

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Масловой Анастасии Владиленовны
«Рациональность и интуиция в научном познании»,
представленной
на соискание ученой степени кандидата философских наук
по специальности 09.00.01 – онтология и теория познания

Актуальность исследования Масловой А.В. обусловлена тем, что развитие науки и общества неизбежно сопровождается сменой идеалов рациональности: как научной, так и в других ее вариантах. При этом важно уметь оценивать не только спектр меняющихся внешних форм рациональности, но и внутренние условия, ее обуславливающие, а именно, взаимодействие когнитивных механизмов, участвующих в создании рационально оформленного решения. Поэтому поставленная соискательницей задача выявления роли интуиции, предпонимания в становлении современной научной рациональности – выглядит весьма актуально. Опора, в этих целях, на феноменолого-герменевтический подход предстает оправданным, а понимание рациональности как открытой структуры действительно позволяет рассматривать интуицию и другие внерациональные элементы - в качестве конструктивных, формирующих, в совокупности, целостную систему с эмерджентными свойствами.

На основе вышеперечисленного Масловой А.В. формулируются результаты и положения, выносимые на защиту, отвечающие требованиям новизны, обоснованности, сочетающие исследовательскую самостоятельность с опорой на достижения авторитетных философских школ.

Структура исследования, представленная в автореферате, показывает, что автор использует широкий историко-философский контекст для обоснования концепции, выводов и результатов, обращается к анализу и систематизации различных форм мышления, как в синхроническом, так и в диахроническом аспекте, характеризуя феномен европейского рационализма.

При этом Маслова А.В. особое внимание уделяет бытованию раннего европейского рационализма в науках о жизни о человеке, на примере медицины Галена.

Особенно продуктивным по отношению к теме исследования видится материал Третьей главы, где и формулируются основные результаты, дающие эффект новизны. Список публикаций показывает, что главные положения исследования были апробированы на научных мероприятиях разного уровня. Замечаний по оформлению и содержанию текста автореферата нет.

Таким образом, знакомство с текстом автореферата позволяет утверждать, что диссертационная работа А.В. Масловой по актуальности избранной темы, степени обоснованности научных положений и выводов, их достоверности и новизне, по уровню апробации соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук п.9. Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата философских наук по специальности 09. 00. 01 – онтология и теория познания.

03.11.2016

Заведующий кафедрой философии
Ивановского государственного
химико-технологического университета
доктор философских наук



Кудряшова Т.Б.

153000, г. Иваново, Шереметевский пр, 7, ИХТУ
тел. 89065157579,
kudryashovs@mail.ru

